

Талибо-российский «Афганфильм». Всё, что против Запада, – не пахнет?

Представители радикального движения «Талибан», захватившего власть в Афганистане в августе текущего года, запрещённого во многих странах мира (в том числе и в России), правительство которого не признано легитимным ни одним государством, 20 октября беспрепятственно перемещались по Москве, встречались с министром иностранных дел России Сергеем Лавровым и давали интервью российским СМИ.

Присутствовал в составе талибской делегации и новый директор государственной кинокомпании «Афганфильм» Джавид Афган, выделивший в своём рабочем графике время для интервью ТАСС. В разговоре с журналистами глава радикального киноискусства заявил, что правительство талибов готово разрешить просмотр западных фильмов на территории своей страны, но только в том случае, если сюжет и картинка не будут противоречить исламским принципам, ценностям и культурным традициям.

«Любая нация выступает за сохранение своих ценностей, и мы хотим того же. Предыдущий режим не учитывал интересы афганцев в данном вопросе, но сейчас планируется отойти от этой практики», – цитирует Джавида Афгана ТАСС.

Другими словами, официального запрета на «чуждое искусство» не будет, как не будет в Афганистане и американских, французских и британских фильмов. Ведь для недопуска их в прокат вполне достаточно придаться к появлению в кадре статуи Будды, мужчины без бороды, женщины с открытым лицом или в мини-юбке, девушки за школьной партой, не говоря уже о сексуальных отношениях, которые, согласно законам шариата, нельзя не то что показывать, но даже обсуждать.



Джавид Афган

Большие планы у талибов на развитие собственного кинематографа. Пока с одной-единственной целью: показать, по словам Афгана, истинную картину того, как плохо жилось афганцам при предыдущей власти, что происходило в стране во время присутствия западных войск: бесчинства американских солдат, насилие и гибель мирных жителей.

Правда, для этого необходимо реорганизовать отделы киностудии, привлечь новых специалистов (те, что служили старому режиму, разумеется, не подходят), решить проблему с нехваткой оборудования. И вот в этом моменте разговора прозвучало самое интересное.

«Мы надеемся на сотрудничество с Россией и другими странами в этой области», – заявил директор «Афганфильма».

Не удивимся, если Россия пойдёт навстречу запрещённому своим же Верховным судом исламистскому движению и поможет и оборудованием, и специалистами. Радикалы? Террористы? Ну и что? Всё, что направлено против Запада, – не пахнет. Тем более что в вопросах тотальной цензуры, оправданной «защитой культурных ценностей», и очернения врагов страны посредством кино и телевидения двум режимам сегодня очень легко найти взаимопонимание.

Напомним, Джавид Афган сменил на посту директора «Афганфильма» 38-летнюю режиссёра и продюсера Сахру Карими – иранку по происхождению, единственную в стране женщину с докторской степенью кинопроизводства, получившую образование в братиславской Высшей школе исполнительского искусства и два года назад представившую свою картину «Хава, Марьям, Аиша» на кинофестивале в Венеции.

И не важно, что Карими знает весь кинематографический мир, а о существовании Джавида Афгана мы узнали три дня назад. Кстати, Сахра Карими была эвакуирована из Кабула в Киев сразу после того, как в столицу Афганистана вошли талибы. Её фильмы, посвящённые борьбе женщин за свои права и имевшие успех во всём мире, ей бы не простили.



Сахра Карими

Фото: ТАСС

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3728** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)